

樊振东横扫郑荣植

开启国际乒联总决赛卫冕之路



11月19日,樊振东在比赛中发球。

新华社郑州11月19日电 (记者 刘金辉 苏斌) 世界排名第一、刚刚夺得乒乓球世界杯三连冠的中国选手樊振东19日在郑州揭幕的国际乒联总决赛首轮比赛中以4:0轻松战胜韩国选手郑荣植,顺利晋级8强,开启了他的卫冕之路。

此前,樊振东与目前世界排名第14位的郑荣植多次在国际比赛中交手,樊振东保持着8胜1负的优势。本场比赛的进程呈现一边倒的状态,四局的比分为:11:6、11:2、11:5和11:7,整场比赛仅用时31分钟。

“自己今天对比分的掌控还是

挺不错的,用比分向对手施压。对手无谓失误偏多一点,今天自己整体的衔接和速度还不错。”樊振东在赛后分析取胜原因时说。

“我很期待有观众的比赛,今天这么多观众为我加油助威,我非常珍惜这种比赛的氛围,因此今天打得比较释放。”樊振东说。

本次总决赛只设男、女单打两个项目,共吸引了来自14个国家和地区的32名运动员参加,比赛进行4天。中国男队和女队均有四名选手参加,分别是:樊振东、许昕、马龙、林高远以及陈梦、孙颖莎、王曼昱和王艺迪。

北京冬奥会和冬残奥会测试赛进行调整

新华社北京11月19日电 (记者 姬烨 汪涌) 北京冬奥组委19日消息,北京冬奥组委、国际单项体育联合会、国际奥委会和国际残奥委会日前共同决定,在筹办北京2022年冬奥会和冬残奥会(以下简称北京冬奥会)的过程中,将研究制定一个更适应当前疫情形势的体育测试方案,从而取代原计划于2021年第一季度举办的一系列国际体育测试赛。

国际奥委会在其官网表示,当前的疫情形势让世界许多国家和地区不得不采取旅行限制措施,而这些措施在北京冬奥会原计划的测试赛期间也很有可能继续生效。因此,基于各个国际冬季单项体育联合会的要求,有关各方有必要立即共同制定一个为当前形势量身定制的测试方案。该方案的理念充分遵循《奥林匹克2020议程》和《新规

范》。

国际奥委会说,北京冬奥会的竞赛场馆将于今年年底全部完工,各界均认为北京冬奥会的筹办工作正在按计划进行。对于包括运动员在内的各利益相关方来说,调整测试赛将降低今冬赛季的复杂程度。北京冬奥组委将与各个国际冬季单项体育联合会、国际奥委会和国际残奥委会一道,协商制定调整后的测试方案细节。

在奥运会筹办过程中,对场馆进行测试是国际单项体育联合会要求的环节。这是为了确保运动员在2022年参加比赛的场馆,拥有最高的标准,也处于最安全的环境中。

国际奥委会、国际残奥委会携手北京冬奥组委和国际单项体育联合会,期待在2022年2月欢迎全世界最高水平的运动员相约北京。

厄瓜多尔第五届洛哈国际艺术节线上开幕 中国作为主宾国参与

新华社基多11月18日电 (记者 郝云甫) 厄瓜多尔第五届洛哈国际艺术节18日晚在厄“文化之都”洛哈市举行线上开幕式,厄方特邀中国作为主宾国参与艺术节。

中国驻厄大使陈国友在开幕式上致辞说,中华文明源远流长,深受各国人民喜爱。今年恰逢中厄建交40周年。面对新冠疫情,两国始终守望相助、同舟共济,书写了中厄友谊新篇章。文化艺术不分国界,中厄友好跨越山海。希望以本届艺术节为契机,进一步促进两国民心相通、文化互鉴,不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵。

厄瓜多尔文化和遗产部长阿里亚斯当日接受新华社记者采访时说,中国文化艺术成为第五届洛哈国际艺术节最受瞩目的亮点。疫情下,中厄文化艺术“云交流”传递

出两国人民守望相助的情谊和共克时艰的信心。

阿里亚斯说,今年3月厄发生疫情以来,各地博物馆、影院、剧院和文化中心被迫关闭。中国作为本届艺术节的主宾国,为厄瓜多尔人民奉献了跨越时空的视听盛宴,提振了厄瓜多尔战胜疫情的信心。

她强调,人类对美好文化的向往是不分国界的。中厄两国在疫情期间进行的文化交流活动,凝聚了两国人民共同情感,开辟出中厄文化交流活动的新空间。

中国歌剧舞剧院民族乐团和国家京剧院为本次艺术节精心排练并录制了中国民乐“云端”音乐会和京剧《大闹天宫》。此外,来自法国、秘鲁、印度尼西亚和阿根廷等国的艺术团体也参与了艺术节。受新冠疫情影响,本届艺术节主要通过线上展演。

ATP 总决赛:世界第一焦科维奇落败



11月18日,焦科维奇在比赛中。

新华社伦敦11月18日电 (记者 张薇) 世界第一焦科维奇18日在ATP年终总决赛第二轮小组赛中不敌梅德韦杰夫,两连胜的俄罗斯人已确定半决赛将有自己的一席之地。

一年前的男子网坛年终盛宴上,梅德韦杰夫连负3场铩羽而归。一年后再战伦敦的O2体育馆,这位24岁的世界第四先是直落两盘挑落前总决赛冠军兹维列夫,8天内两胜德国人,接着又以两个6:3

让焦科维奇品尝失利的苦涩,整场不曾遭遇破发。

“坦率地讲,我确认他(焦科维奇)没有打出最高水平,但每个人都会遇到这样的情况。”梅德韦杰夫说,“我总说‘三巨头’之所以是冠军,那是因为他们有失水准的时候比其他球员少。就算他们不在状态,想要击败他们也会很难,因此我为今天的胜利感到非常高兴。”

焦科维奇也坦言,从第一盘中段开始自己“一泻千里”,出现了一些非受迫性失误,而对手很好地抓住了自己“掉链子”的时刻。

梅德韦杰夫提前确定晋级半决赛的同时,5届年终总决赛冠军焦科维奇只能将希望寄托在最后一场小组赛。他将与兹维列夫力拼“东京1970”组的另一个出线名额。

兹维列夫当日以6:3、4:6和6:3战胜施瓦茨曼,意味着第一次体验总决赛的阿根廷人已是两连败,无缘半决赛。

19日将进行“伦敦2020”组的最后一轮小组赛,其中纳达尔和西西帕斯将为半决赛资格直接对话,提前出线的蒂姆将对阵俄罗斯新人卢布列夫。

云南腾冲: 传承传统技艺 发展土陶文化



11月18日,腾冲市碗窑村手工艺人在土陶作坊内忙碌。

云南省腾冲市有着悠久的制陶历史,当地碗窑村是一个土陶产品制作专业村。村里的手工艺人采用本地特有的陶土,沿着传统技艺,制作造型古朴、实用性强的土陶系列产品,供应各地市场,不断传承土陶文化。 新华社发